
ANNEXES 
Poids de semences habituellement utilisées pour des semis en culture pure (calcul de
la proportion de légumineuses maximale pour les CIPAN)

La somme des rapports entre la densité de semis de chaque légumineuse et sa densité de semis
en culture pure ne peut pas dépasser 0,5 et la somme des rapports entre la densité de semis de
chaque non-légumineuse et sa densité en culture pure doit être supérieure à 0,5.

Exemple : un mélange d’avoine
brésilienne-rude (30 kg/ha), de colza
fourrager (2 kg/ha), de trèfle d’Alexandrie
(6 kg/ha) et vesce commune (11 kg/ha).

Somme des rapports des légumineuses : 
5/15 (trèfle d’Alexandrie) + 10/50 (vesce
commune) = 
0,30 + 0,20 = 0,5 OK car ≤ 0,5

Somme des rapports des non-
légumineuses 
 25/40 (avoine brésilienne) + 2/8 (colza) =
0,62 + 0,25 = 0,87 OK car > 0,5


